

Triunfal estancia del Caudillo en Galicia

ayer

El pueblo en masa le aclama con enorme entusiasmo

Ayer inauguró el puente de Pedrido, sobre la ría de Betanzos



Año VIII. N.º 2.229. Jerez. Viernes 16 de Abril de 1943

Caracasal, 7 — Teléfono 2008

SE CONMEMORA EN BARCELONA EL 450 ANIVERSARIO DEL REGRESO DE COLON

Ante el monumento al Almirante tuvo lugar un acto simbólico, en el que habló el Canciller de la Hispanidad

INAUGURACION DE LA EXPOSICION DEL LIBRO DEL MAR

LLEGADA DEL TREN ESPECIAL CON EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES Y CUERPO DIPLOMATICO

A las nueve y cuarenta y cinco llegó a la estación terminal de la línea Madrid-Zaragoza-Alicante el tren especial que conduce al ministro de Asuntos Exteriores, teniente general conde de Jordana, y a las personalidades del Cuerpo diplomático de las Repúblicas hispanoamericanas y al embajador de Portugal.

Esperaban su llegada, el ministro de Marina, almirante Moreno; el capitán general de la Región, teniente general Moscardó; el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, almirante Bastarreche; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa; gobernador militar de Barcelona, general Moreno Calderón; alcalde, señor Mateo; presidente de la Diputación, rector de la Universidad, jefe del Estado Mayor de la Región, jefe superior de Policía, coronel Asensi y otras autoridades y jerarquías del Partido.

Igualmente se encontraban presentes el ministro consejero de la Embajada de Uruguay en Madrid y los cónsules de Portugal, Brasil, Perú, Uruguay, Argentina y otros.

El primero en descender del tren fué el ministro de Asuntos Exteriores que fué saludado por las autoridades, jerarquías y personalidades. La esposa del alcalde de la ciudad ofreció a la condesa de Jordana un ramo de flores.

El conde de Jordana iba acompañado de sus ayudantes y del jefe del Gabinete diplomático, el director general de Política Exterior, el secretario de cultura, marqués de Aunión.

El Canciller de la Hispanidad, camarada Manuel Halcón, figura entre las personalidades llegadas.—Cifra.

EL ACTO DE HOMENAJE A CRISTÓBAL COLON

A las once y media en punto un toque de atención anuncia la llegada del ministro de Asuntos Exteriores y presidente del Consejo de la Hispanidad y del ministro de Marina, cuyos coches iban precedidos por motoristas de la Cuarta Región. La banda de música interpreta el Himno Nacional mientras la multitud prorrumpió en vivas y aclamaciones a España y al Caudillo. El conde de Jordana luce sobre el pecho, por vez primera, el Collar de presidente del Consejo de la Hispanidad. Después de los saludos de rigor, los ministros, acompañados por el capitán general, almirante Bastarreche, generales Moreno, Calderón y Lafuente, pasaron revista a las fuerzas.

COMIENZA EL ACTO

A las doce menos cuarto ha comenzado el acto de homenaje a Cristóbal Colón. En canciller de la Hispanidad, don Manuel Halcón, se acercó al micrófono instalado entre las dos tribunas levantadas al pie de la estatua de Colón y ha iniciado los actos con unas palabras, en las que puso de relieve el hecho de que en un mundo en guerra exista una manera de entender la vida católica extendida por España al Continente americano, en el cual se percibe ya los síntomas de que será una concepción esta espiritualmente que ha de expandirse en el mundo de la post-guerra.

El alcalde de Barcelona habló a



Don Manuel Halcón, canciller de la Hispanidad. (Foto Archivo)

continuación del canciller de la Hispanidad.

OFRENDA DE CORONAS Y DESFILE

Después del discurso del señor Mateo, comenzó la ofrenda de coronas ante el monumento, siendo la primera la del ministro de Asuntos Exteriores y presidente del Consejo de la Hispanidad.

A las doce en punto comenzó el desfile de las fuerzas, que lo hicieron por el mismo orden en que estaban formadas. Las autoridades se trasladaron seguidamente a las Reales Atarazas (Pasa a la página sexta).

Actividades del Consejo Nacional

Se estudia el proyecto de decreto sobre personalidad de organismos sindicales, por la Ponencia correspondiente

Madrid. - Esta tarde, a las cinco, se ha reunido en el Palacio del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS, bajo la presidencia del vicesecretario de Obras Sociales, camarada Fermín Sanz Orrio, la Ponencia designada por el excelentísimo señor ministro secretario general del Movimiento, para el estudio del proyecto de Decreto que determina el alcance de la personalidad de los organismos sindicales.

Asistieron los excelentísimos señores Pedro González Bueno, Camilo Alonso Vega, Federico Mayo Gayarre, Gumersindo García Fernández, José María Olazábal y Tomás Boada Flaquer.

Se leyeron diversas sugerencias y observaciones, formuladas por varios señores consejeros pertenecientes a distintas comisiones, tanto sobre la totalidad como sobre el articulado del proyecto.

Los ponentes expresaron en razonado informe puntos de vista de gran interés, redactándose a continuación un plan de trabajo a seguir para ultimar esta importante disposición.

La Ponencia continuará reuniéndose en fechas sucesivas. (D. N. P.).

La Coruña.—Con asistencia de S. E. el Jefe del Estado se ha inaugurado esta tarde el puente de Pedrido en la ría de Betanzos, situado a 30 kilómetros de La Coruña. Entre las ventajas incalculables que reportará a la provincia figura el acortar la distancia entre La Coruña y Ferrol del Caudillo en ocho kilómetros; cuando se construya una carretera directa unida a este puente, quedará acortado en dos kilómetros más.

UNA GRAN MASA DE VECINOS Y CAMPESINOS ESPERA AL CAUDILLO

El acto inaugural estaba señalado para las cinco de la tarde. Mucho antes de la hora anunciada, en los alrededores del puente de Pedrido y ante las dos cabezas del mismo se apiñaba una gran masa de vecinos de los pueblos inmediatos y campesinos de la comarca, así como de puntos más distantes. Aun por la ría de Betanzos habían llegado numerosas embarcaciones conduciendo a personal y vecinos que querían aclamar al Caudillo.

La Falange de Betanzos, Puenteume, Ferrol del Caudillo, Miño, Sala y otros puntos, se hallaban también concentrados para recibir al Jefe Nacional. En la cabeza de puente correspondiente al Ayuntamiento de Pedrena, por donde había de llegar el Generalísimo, se fueron concentrando las altas jerarquías, autoridades y representaciones que habían de recibirle.

LAS AUTORIDADES ASISTENTES

A la hora prevista para la inauguración se encontraban el ministro de Obras Públicas, el director general de Caminos, el director general de Ferrocarriles, ingeniero jefe del Puerto, capitán general de la Octava Región, gobernador civil de la provincia, jefe provincial del Movimiento, gobernador militar del Ferrol, presidente de la Diputación, rector de la Universidad, alcaldes con la representación de los Ayuntamientos en corporación de La Coruña, Ferrol del Caudillo, Sala, Puenteume y Miño; funcionarios y técnicos. El segundo jefe, autor del proyecto que se inaugura, don César Villalba Grande; autoridades civiles, militares, jerarquías comarcales y locales del Movimiento y otras jerarquías y representaciones.

ACLAMACIONES AL CAUDILLO

A su paso por el Pedrido, procedente de El Pazo de Meirás, fué recibido con continuos vitores y muestras de cariño por parte del vecindario.

A su paso por Betanzos y donde había cerrado el comercio y todo el pueblo, al paso del coche de S. E. no cesaba de gritar ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Arriba España!

INAUGURACION DEL PUENTE

Después de cumplimentar a todas las autoridades, se adelantó, siempre entre vitores y aclamaciones, y atravesó la avenida formada por jóvenes con trajes regionales, hacia la cabeza del puente, y con una tijera que le fué ofrecida por el ministro de Obras Públicas, procedió a cortar la cinta simbólica que cerraba el paso del puente.

Seguidamente el Caudillo, acompañado del ministro de Obras Públicas, del director general de Caminos, el ingeniero jefe autor del proyecto, atravesó el puente, escuchando una información sobre el mismo y las obras realizadas.

Detrás del Caudillo iba doña Carmen Polo, con las esposas del ministro. (Pasa a la página sexta).

El ferrocarril Santiago-La Coruña

Con la inauguración del ferrocarril de Santiago a La Coruña, último tramo del de Zamora-La Coruña, se pone de manifiesto de manera fehaciente una vez más la realidad de la política operante de nuestro Estado nacional-sindicalista. No es preciso que insistamos, por ser harto conocida, la importancia de esta reforma de vital interés para las comunicaciones del Noroeste de España. Aspiración desde hace muchos años de Galicia, acogida con empeño por el ministro de Hacienda de la Dictadura, don José Calvo Sotelo, que le dió gran impulso a las obras, se perdió en el más doloroso de los olvidos al llegar la funesta República. Ahora en un período de menos de cuatro años, lo que no fué posible conseguir en quince, se ha realizado, porque el Gobierno del Caudillo no promete, sino obra.

En muchos años el caciquismo hizo que permaneciera hundida y desolada en sus justísimas aspiraciones esa bella y maravillosa región gallega. Santiago permanecía aislado y sin comunicaciones aquellas tierras. El Caudillo, nacido en Galicia, prometió atender la justísima aspiración de sus paisanos, y, como todo lo que él promete, acaba de cumplirlo. Por eso los vitores y las aclamaciones más emocionadas y agradecidas han sonado entusiastas al paso del Jefe del Estado. Porque el nuevo ferrocarril no es sólo algo vital para Galicia; lo es para toda España. Y por eso en todas las tierras de la Patria, unidas en la más indestructible hermandad, la coronación de la magna empresa ha producido un júbilo fraterno. Cuatro años escasos le han bastado al Gobierno para terminar una empresa abandonada en la más miserable desidia. Una vez más se da cima a una obra de tan vital importancia económica, para una comarca española en aras al total interés patrio. El viejo sueño de los compostelanos y corruñeses es ya una realidad. España, bajo el mando de su Caudillo, se reconstruye y avanza hacia su grandeza. Y Galicia, para gloria de sus hijos, entra pujante con la trascendental obra a formar en la vanguardia de la reconstrucción patria.



El excelentísimo señor conde de Jordana, ministro de Asuntos Exteriores y presidente del Consejo de la Hispanidad. (Foto Archivo)

Barcelona.—El ministro de Marina llegó anoche siendo recibido por el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, autoridades y jerarquías.

Por la noche fué cumplimentado en su residencia por todas las autoridades.—Cifra.

Y EL EMBAJADOR DE CHILE

Barcelona.—Procedente de Madrid llegó ayer tarde el embajador de Chile y decano del Cuerpo diplomático hispanoamericano, don Hernán Figueroa Anguitam, acompañado de su esposa y del ministro plenipotenciario de Colombia.—Cifra.

EL NUNCIO CUMPLIMENTA A LAS AUTORIDADES

Barcelona.—El Nuncio de Su Santidad cumplimentó a última hora de la tarde de ayer al alcalde y al presidente de la Diputación.—Cifra.

BARCELONA ENGALANADA Y EN FIESTAS

Barcelona.—Toda Barcelona está engalanada para celebrar la conmemoración con motivo de los actos oficiales organizados por el Consejo de la Hispanidad al cumplirse el 450 aniversario de la llegada de Colón, después del descubrimiento del Nuevo Mundo. Para festejar la histórica fecha toda la ciudad ofrece un aspecto sorprendente, encontrándose engalanada con los colores del pabellón nacional, que se hallan por doquier y las banderas del Movimiento y en algunos sitios, las de las naciones hermanas, de la América española.

Las principales avenidas de la ciudad, las Ramblas y las que conducen al puerto, así como todos los buques surtos en el mismo, los tranvías, trolebuses, taxis, etc., se encuentran engalanados.

El monumento a Colón remozado con la reciente reconstrucción se halla adornado y al pie del mismo se han instalado altos mástiles para las banderas de las naciones hispano-americanas.

BASTARRECHE EN BARCELONA

Barcelona.—El almirante jefe de la Armada Española, don Bastarreche, visitó ayer el monumento del Libro del

LA JORNADA DE JEREZ AL DIA

Desde ayer el Señor cuenta con uno más entre sus Ministros. En la iglesia de nuestro Santo Patrono cantó su primera misa un nuevo sacerdote, que a la vez es profesor médico, revistiendo el solemnísimos y edificante acto todo el boato que requería su trascendencia.

Amenísima la conferencia que en el aula máxima de la Escuela de Comercio pronunció Kurt Hielscher, quien puso de manifiesto un gran conocimiento de nuestro país al disertar sobre "España vista por un alemán".

La propietaria del Circo Estadio tuvo un gesto en extremo simpático, y fué el de invitar a unos 600 niños del Frente de Juventudes y de las escuelas jerezanas a presenciar la amenísima función de tarde de ayer. No hay que destacar la alegría de los chiquillos que se solazaron con las "cosas" de los payasos y demás arriesgados trabajos.

En vísperas de Semana Santa, muy acertado el concurso de cantadores ante el micrófono de Radio Jerez, que evidencia la calidad y estilo de los jerezanos en el difícil y bello lamento de la saeta.

Y esperamos, orgullosos por su rango y por lo que prestigiará la solemnidad de la Semana conmemorativa de la Pasión y Muerte de Jesús, el acto que como "Preludio de la Semana Santa jerezana" se celebrará esta noche en Villamarta. - P. P. T.

ALCALDIA - DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Sobre suministro de pan
Noticiosa esta Alcaldía de que por algunos dueños de hornos y despachos de pan se ha negado dicho artículo a las cartillas de niños menores de dos años, como quiera que por esta Delegación no se ha cursado orden alguna en tal sentido, se advierte al público debe exigir el suministro tanto del pan como de los comestibles correspondientes, denunciando en esta Delegación a todos los industriales que en el día de ayer se negaron a facilitarlo, así como a los que lo hagan en el sucesivo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez de la Frontera, 16 de abril de 1943.

Sobre distribución de petróleo
Mañana sábado, a partir de las nueve, se expondrá en los establecimientos que a continuación se expresan. UN LITRO DE PETROLEO a cada persona que se presente a adquirirlo, al precio de 2,45 pesetas el litro.

De D. José Gutiérrez, Alcobilla.
De D. Feliciano Azpillaga, Doña Blanca 5.
De D. Francisco Muñoz Manzano, Santa Rosa 8.
De D. Fernando Fernández Gutiérrez, Pollo 11.
De D. Ramón Rosende Ariza, Fermín Aranda 32.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez de la Frontera, 16 de abril de 1943.

Boletín Meteorológico

Temperatura máxima, 19°; ídem mínima, 12°; ídem media, 15°; máxima al sol, 22°; temperatura a 0° 10 milímetros sobre el suelo, 11°; presión barométrica media, 753°; evaporación en milímetros, 4°; lluvia en el día de hoy, 10°; ídem desde primero de septiembre, 711°; ídem en el mismo período del año anterior, 504°.

COMANDANCIA MILITAR

Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar de don Manuel García Galán y esposa, para comunicarle asunto de su particular interés.

Jerez de la Frontera, 15 de abril de 1943.—El Coronel Comandante Militar.—De orden de S. S., el Alférez Secretario.

EL CONCURSO DE SAETAS

Anteanoche dió comienzo el concurso de saetas organizado por el Excepcionísimo Ayuntamiento, con la cooperación de Radio Jerez.

Como se sabe, a juicio de un jurado competente, se concederán tres premios, el primero de 500 pesetas, el segundo de 250 y el tercero de 100, pudiendo actuar en el mismo profesionales y aficionados sin más requisito que presentarse en las oficinas de la emisora local.

La primera noche actuaron ante el micrófono los cantadores Francisco Benisio, niño de 13 años; Juan Acosta, Eduardo Soto y Andrés Jiménez de Castro "El Jorobadito".

Anoche lo efectuaron Juan González Sánchez, Diego Santiago Vargas, Fernando Jiménez "Niño de Cantero" y Charito Ruiz "La de la calle del Sol".

Se sigue con gran interés este concurso, del que saldrán los mejores cantadores de saetas, que habrán de actuar en el sitio que se designará oportunamente durante el desfile de nuestras suntuosas cofrades en los días de la Semana Mayor.

Segundo concurso nacional de coros y danzas

Con gran entusiasmo y con la cooperación de los mejores profesores se preparan en nuestra provincia los Coros y Bailes de la Sección Femenina.

La prueba final se celebrará en Jerez el Domingo de Resurrección, pudiendo asistir cuantas personas soliciten su entrada en la Sección Femenina, calle Medina número 2.

El Coro que resulte vencedor luchará en la final de la Regional con los de Sevilla, Granada y Málaga.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Agustín Martínez CARMEN

Esposo que fué de doña Josefa Campaña Amuedo Falleció el 17 de Abril de 1942, después de recibir los S. S.

Q. S. G. G.

El solemne funeral que se celebrará mañana Sábado 17, a las nueve en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, SUPLICAN asistan a tan piadoso acto.

+

III ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR

D. Ramón García Pelayo y Fantoni

Esposo que fué de doña Josefa Sánchez González

Que falleció en esta ciudad el día 22 de Abril de 1940, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

La misa solemne con responso que tendrá lugar mañana Sábado día 17 de Abril, a las DIEZ en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hermano, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan la asistencia a tan piadoso acto, por lo que les quedarán reconocidos.

FINO VINA AB, TIO PEPE, FINO GADITANO, NECTAR, IMPERIAL TOLEDO, SOLERA 1847, CONAC TRES COPAS, COÑAC SOBEANO, COÑAC INSUPERABLE, etc., etc.

Cualquiera de estas acreditadísimas marcas puede proporcionárselas inmediatamente

D. MANUEL M. DE AGREDA Y GONZALEZ
San José, 5 - Teléfono 1655 - JEREZ DE LA FRONTERA

DE SOCIEDAD

Celebran hoy sus días las señoras marquesa de Casa Arizón; doña Dolores Sanjuán, viuda de Pemartín; doña Dolores Valderas, viuda de Reyes; doña Dolores Gutiérrez de Quijano, viuda de Castillo; doña Dolores Roldán, viuda de Díaz Casas, y doña Dolores Pérez Moreno, viuda de González.

Señoras de Pozo Roldán (don Rafael), de Guerrero Lozano (don Manuel), de García San Millán, de la Cuadra (don Fernando), de Cuadra (don Alfonso J.), de Rover, de Gutiérrez Ozores, de Cuvillo, de Roldán Romero, de Llamas, de Cortés (don José y don Juan L.), de Camacho, de Ruiz de Villegas (don Raul), de Balao Leonisio (don Alfonso), de Arguado Rivero (don Pedro), de Ramírez Suárez (don Domingo), de Baranguá Navarro (don Manuel), de Abarzuza Pacheco (don Luis) y de Barranco del Ojo (don Miguel).

Señoritas de González Taltabull, Romero Palomo, Cala Humanes, Hernández Rodríguez, Cala Rodríguez, Barea Figueroa, Guerrero González, Durán Ruiz, Figueroa Mayo, Cuvillo Sancho, Valleclillo, Cordero Benítez, Roldán Lorente, Offerrall, González Castro, Flores Ruiz, Villarrubia, Molinillo Sánchez, Ramírez Bernabéu, Pérez González, Encinas Vázquez, Alcántara Rosado, Angustias Sánchez, Ramírez Toro, Barroso, Llamas Barroso y Rosado.

Llegaron de Madrid don Luis Moreno de Cala y don Pedro Font de Mora e Ivison.

Para pasar las vacaciones de Semana Santa al lado de sus padres, llegó ayer de la capital de España la señorita Mercedes Guerrero González.

Nuevo Hotel Jerez.
Llegaron de Madrid, para pasar las fiestas primaverales en ésta, doña Carmen Batista de Cantero y su hija doña Angustias Iglesias Camas de Cantero.

Se encuentra en ésta don Mariano Cabrera, agente en Canarias de la casa Pedro Domecq, S. A.

Ha regresado del campo, donde ha pasado temporada, don José Bustillo Herrera.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.
B. Literas, José Antonio, 6. Fral.

En la iglesia filial de San Lucas contraieron matrimonio el pasado domingo la señorita Anita Martínez Tejero y don Salvador Selma Ruiz.

Bendijo la unión el presbítero don Manuel Ortega.

Actuaron de padrinos doña María Ruiz Ruiz, madre del contrayente y don Diego Martínez Tejero, hermano de la desposada.

Firmaron el acta en concepto de testigos, don Joaquín Burgos Gómez, don José Martínez Tejero y don Antonio Ruiz Ruiz.

El acto se celebró en la intimidad de la familia.

Los nuevos esposos marcharon a Sevilla y Málaga, donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

Por los señores de Muñoz (don Jerónimo y para su hijo el teniente de Artillería don Jerónimo, con destino en Mahón. (Balears), ha sido pedida la mano de la señorita Lolita Durán a sus tíos los señores, de Bas don Manuel).

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso varón, primer fruto de su matrimonio, la joven esposa de don Antonio Espinosa Ortega, de soltera Isabel Martínez Santiago.

El miércoles, en la iglesia filial de San Dionisio, se celebró, a las once de la mañana, en el altar mayor y ante la imagen de Nuestro Padre Jesús del Ecce-Homo, el enlace matrimonial de la señorita Sofía Ortega González con don Anastasio Nieto, sargento de Caballería con destino en Badajoz.

Bendijo la unión matrimonial el coadjutor don José María Pastor Ojeda.

Fueron apadrinados por sus hermanos don Rafael Ortega, suboficial de Caballería, y su esposa la señora doña Manuela Ruiz.

Después de la ceremonia, todos se trasladaron a la casa de la familia de la novia, donde fueron muy atendidos.

NUEVO SACERDOTE



El presbítero don Justo Martínez de Serdio, paisano nuestro, que con toda solemnidad celebró ayer su primera misa en la iglesia de San Dionisio. (Foto Castillo)

En la filial de San Dionisio y con la solemnidad propia de tan grandioso acto, celebró ayer su primera misa el nuevo sacerdote D. Justo L. Martínez de Serdio, de estimada familia jerezana.

A las nueve y media comenzó el brillante ceremonial con el Himno "Veni Creator Spiritu", celebrándose aquél ante el altar mayor, bellísimamente adornado y presidido por las queridas y venerandas imágenes del Señor del Ecce-Homo y de Nuestra Señora del Mayor Dolor, titulares de la Cofradía que allí radica y de la que, siguiendo tradición familiar, es entusiasta cofrade el misacantano.

Durante el Santo Sacrificio actuaron: de presbítero asistente, el muy ilustre señor don Antonio Ternero Pérez, canónigo de la catedral gaditana y director diocesano de Acción Católica, de padrino eclesiástico el R. P. Agustín Muñoz, S. J., prefecto del Seminario Mayor de Granada y de padrinos de honor, el párroco del Salvador, muy ilustre señor don

Teodoro Sánchez Rodríguez, el de San Miguel doctor don Rafael Rodríguez González, el prior de los carmelitas R. P. Fr. Alberto Caballero y el coadjutor de San Dionisio don José María Pastor Ojeda.

En el presbiterio ocuparon destacado lugar los excelentísimos señores condes de Osborne, padrinos seglares del señor Martínez Serdio.

Al Evangelio, cantó las excelencias del sacerdocio católico, en elocuentísimo discurso, el señor don Francisco García Madueño, vice-rector del Seminario Metropolitano de Sevilla.

Asistieron al religioso acto, a más de los familiares del nuevo ministro del Señor, numerosos fieles, una representación de la Hermandad del Mayor Dolor y otra muy numerosa de la de San Cosme y San Damián, como compañeros y cofrades del celebrante.

Este entonó después de la misa, solemne Te-Deum, dándose, por último, a besar sus manos a cuantos concurrieron a esta solemnidad religiosa.

Anuncios breves

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa ct. 80 por 100.

PAJA de pienso empaçada.

CAL apagada y de blanco, CEMENTO, yeso, ARENA del río y de billares.

Grava, gravilla, zahorra.

LADRILLOS huecos y macizos, TEJAS planas curvas.

ARRIENDO bodega propia para despacho, almacén, garage o pequeña industria. Razón: en esta Administración.

SE ALQUILA local pequeño con patio. Razón: San Agustín 17. Pensión LENA de todas clases. Servicio a domicilio. Teléfono 1995.

TALLERES electro mecánicos de MARMOLÉS, CONTRATAS Y SUMINISTROS RIVERO. Col llantes 5, Teléfono 1185.

CONTRATAS Y SUMINISTROS RIVERO. Col llantes 5, Teléfono 1185.

CONTRATAS Y SUMINISTROS RIVERO. Col llantes 5, Teléfono 1185.

DESEO en arriendo casa o piso, campo, próximo población, temporada verano. Diríjase a J. M. A., esta Administración, indicando situación y precio.

VENDENSE lotes cabillas acero y hojas-nueles. Razón teléfono 2097.

GRANJA "Santa Isabel". Huevos seleccionados para incubar. Razas: Utrerana, Blanca, Leghorn y Prat. Teléfono 1208.

SE VENDEN cochecito-cuna y silla. Bicicleta carrera. Victorias 5.

PARA una buena encañernación en Ferrera, Cardenal Herrero 35.

MANOLA, se vende en buen estado. Puede verse Morla 1.

MEDIAS. Se cogen en trépa en el día. Consulten precios. Lealás 2.

VENDO bicicleta paseo perfecto estado. Santa María 3. Seis a ocho.

LOSETAS de cemento en colores lisos y dibujos. ESCALONES, Piletas, Fregaderos, Piedra Artificial.

DEPOSITOS de cemento, TUBERIAS de semiceros, Codos, Sifones, CAÑIZOS, Berlingas para andamios. CONTRATAS Y SUMINISTROS RIVERO. Col llantes 5, Teléfono 1185.

EN SEVILLA, Hotel Pelayo. Torrejón 16.

Una vocación circense satisfecha

De muchacha de "cuerpo de casa" a propietaria de un circo ecuestre, pasando por "La Jerezana y Frankoco"

Doña Consuelo Cantalejo "La Jerezana", ya retirada del trapecio, nos habla de su amor a Jerez y de su prolongada y triunfal vida como artista de circo en unión de Frankoco

(Reportaje de ADRIAN)

"Vuelve el tinglado de la antigua farsa. A los chirridos y el traqueteo de la carreta desvendada, a tirones penosos de una mula anatómica..."

Claro está que no se trata ahora de una modesta formación de sufridos cómicos de la legua, de aquellos de antaño que desarrapados y hambrientos iban de lugar en lugar y en la plaza del pueblo, y ante el asombro y entusiasmo de los vecinos endomingados, montaban sus reales y en feble berraca descuartizaban a Calderón y a Tirso, las joyas de nuestro magnífico teatro clásico.

Se trata ahora, en este luminoso siglo XX, de una excelente formación circense, en la que el carromato y la mula anatómica han sido sustituidos por dos potentes ocho cilindros, la que ha montado sus reales en la calle San Agustín en amplia, pulcra y cómoda instalación.

Aires circenses. Hombres que con amplia vestimenta y el maquillaje de sus rostros y facciones deformadas saben hacer reír a un público siempre dispuesto a ello. Atletas de recia musculatura que sostienen pesadas cargas; gentiles y vaporosas figulinas que sonríen graciosa y amablemente desde la barra del trapecio sin tener en cuenta que cualquier desfallecimiento, cualquier segundo de retraso en el momento exacto, cronométricamente medido, puede ocasionar una tragedia. Gomas que con sus payasadas distraen al pagano en los momentos de transformación de la pista; rectilíneo director que de frac y guantes blancos, la imprescindible flor en la solapa, da prestando y pone un signo distinguido y aristocrático al arriesgado espectáculo. Ladrar de perros y relinchar de jacas, y en pelco aparte el sexteto de instrumentos de brillante metal, los que atacan el galop del torbellino en la batuda, en las mil y mil vueltas en el aire en busca de la barra opuesta; los del vals cadencioso en los malabares y el contorsionismo, y los que silencian, trasladando la emoción al auditorio, en el momento del salto mortal, en el que la vida del que lo realiza depende tan sólo de la exactitud y de los brazos tensos, en plena posesión de sus nervios, de quien lo recoge, o de la fijeza de la barra, en la que recibe la clamorosa y emocionada ovación de los circunstantes.

Estampas de circo. Con un mucho de misterio y arroyo y otro tanto de bohemia, pero siempre tan atrayentes, tan emocionadas y tan gratas.

Y ante el instalado en la calle San Agustín, pese a que el reloj no señala la hora fijada y las puertas permanecen infranqueables a la expectación de todos, una muchedumbre abigarrada y entusiasta se sitúa en cola ante las taquillas.

El periodista, al margen de la multitud, pero atraído por el espectáculo, deseoso también de facilitar a los lectores momentos de la vida azarosa de los artistas de circo, de sus momentos de alegría y satisfacciones, busca la puerta de servicio, como pudiéramos llamarle, aquella que conduce directamente a camerinos y a jaulas, a los almacenes de material.

Y por ella, indiscretamente, llega hasta la pista. Un mozo forzudo y uniformado le detiene un poco preventivo, pero mostrando nuestro carnet y enterado de nuestros propósitos, el paso está expedito y nos presenta al director, un joven locuaz y simpático, de decididos ademanes y correcto trato.

El circo permanece en tinieblas, mientras que en las afueras surge el clamoreo de los que se disponen a presenciar el arriesgado y entretenido espectáculo. Los muchachos de la zaragata, ya dispuestos para la función, ensayan unas cabriolas, mientras que el barrista examina la solidez del aparato y comprueba la consistencia de las cuerdas que tensas, han de darle estabilidad y fijeza. Una rubia, esbelta y guapa, de modelado cuerpo envuelto en vaporoso kimono, da órdenes en lengua extranjera.

El director del circo, amable, nos conduce a presencia de la propietaria, llevándonos a un grato saloncito en el que se advierte, pese a su carácter de desmontable, de eventual, un delicado gusto femenino.

Y hemos aquí, tras los saludos de



Doña Consuelo Cantalejo "La Jerezana" y su hijo don José Sala Cantalejo, propietaria y director, respectivamente, del Circo Estadio (F.: M. Iglesias)

rigor, ante nuestra paisana, doña Consuelo Cantalejo, propietaria del Circo Estadio, que popularizó su nombre de "La Jerezana" cuando años atrás, en unión del fallecido Frankoco, su esposo, formaba un notabilísimo número de trapecistas.

LO QUE NOS CUENTA "LA JEREZANA"

—Jerezana, de nacimiento y por de vocación a este hermoso pueblo, al que no olvido nunca en mis largas ausencias y del que tantos favores y halagos he recibido en el transcurso de mi dilatada vida artística.

Nacida en la calle Empedrada número 21 y bautizada en San Miguel, mi vida se deslizo tranquilamente, con esa tranquilidad que Jerez presenta entonces, muy diferente del dinamismo actual, que le coloca a la altura de las más importantes capitales españolas por su industria, población y amplias y pulcras avenidas.

Me eduqué en el colegio de las Carmelitas, donde permaneci hasta esa edad en que, siéndome ya posible ayudar a mis modestos padres, entré a prestar servicio en la casa de don Juan Planelles Ripoll, un médico militar que por aquellos años residía en Jerez y que tenía su domicilio en la calle Doña Blanca número 16.

—No habiendo ambiente en Jerez para ello, ¿cómo fué su vocación por el circo?

—Muy sencillo nos respondió doña Consuelo. Como tantos otros jerezanos, más en aquella época, en que los espectáculos circenses se prodigaban más que ahora, me atraía el peligro y la emoción, los halagos y los aplausos del público. Era diaria espectadora de cuantas funciones de circo se daban en esta ciudad, y una noche, actuando la famosa Compañía Alegría, que frecuentemente actuaba en Jerez, fui presentada a Frankoco, uno de sus artistas, con quien tuve buena amistad. Y lo que primeamente empezó por mi parte como admiración a la destreza y agilidad del artista, y por parte de éste a mis 18 años de buen tipo de mujer jerezana, terminó ante el altar. Entonces, por vocación y para ayudar a mi esposo, me decidí alcanzar la ilusión de mi vida, y tras una breve preparación, en la que puse de manifiesto mi mayor voluntad y entusiasmo, logré vestir el maillot de trapecista. Fué en Zaragoza, y formando parte igualmente de la Compañía Alegría, cuando por primera vez subí al trapecio, y de aquella noche guardo la más favorable impresión de mi vida. Mis anhelos estaban satisfechos y aquellos cordiales aplausos de un público desconocido, como recompensa a nuestra labor, los guardo todavía en mi corazón. Desde entonces, el nombre de "La Jerezana"—al que no he rehusado nunca porque lo estimo como un orgullo, y el de Frankoco" ha recorrido todas las naciones de Europa, América, y parte de Asia y África.

La gran guerra nos sorprendió en Egipto y la actual haciendo una excursión por Holanda, de la que nos trasladamos a España. Después fuimos a recorrer el Norte de Africa, de donde al extenderse el conflicto a Túnez, hubimos de regresar nuevamente a España.

—¿...?

—Hace ya algunos años que me retiré. El circo requiere gente joven, y si bien los hombres están admitidos hasta cierta edad, las mujeres nos vemos obligadas a retirarnos antes. Entonces desapareció el número de "La Jerezana y Frankoco", continuando mi marido actuando con una colección de perros amaestrados, hasta que hace dos años, encontrándonos en Granja de Torrehermoso, de la provincia de Badajoz, le sorprendió la muerte. Desde entonces mi único hijo, Pepe, que con Cesáreo forma la pareja de clons, se encargó de la dirección artística del circo.

—¿...?

—Conservo en Jerez muchos y muy buenos amigos a los que visito cuando llego a ésta. Sin embargo, mi primera visita es para la Virgen de la Merced, nuestra Patrona, a la que siempre me he encomendado al disponerme a realizar mi arriesgado trabajo, y después al monumento a don Miguel, como le decimos nosotros al general, como le dicen en Barcelona, mi habitual residencia, capital a la que en momentos difíciles y por su tacto y simpatía supo conquistar.

—¿...?

—No puedo quejarme. He trabajado mucho, pero poseo algunas pesetas, este circo, una torre de nueva planta en Barcelona y otra que regalé a mi único hijo el día de su matrimonio, hace cuatro años.

—¿...?

—De aquí a Barcelona, donde mi hija política me ha proporcionado hace diez días, encontrándonos ya en Jerez, el tercer fruto de su matrimonio. Sin embargo, Pepe quiere ofrecer al público jerezano, antes de su despedida, las primicias del "Ops Salla" algo nuevo y sensacional en la pista aérea, de sorprendentes efectos luminosos. A tal fin, ya hemos recibido la moto en que realizará el trabajo.

Y dando por terminado nuestro interrogatorio, abandonamos el circo entre un cordón de artistas que, sudorosos aún del rudo y peligroso trabajo, se sitúan a ambos lados del pasillo como dando guardia de honor a los que cierran la función que se celebra y que se retiran en medio de la más cariñosa ovación.

DR. BECERRO
A S M A, A L E R G I A

JAQUECAS, URTICARIAS, ECZEMAS
EDEMA DE QUINCKE, ETC.)
ENFERMEDADES DE LA MUJER
PARTOS

CONSULTA DIARIA PREVIA PETICIÓN
DE HORA
FRANCOS, 19. TELEF. 2081

SOBRE EL IMPUESTO DE CEDULAS PERSONALES

La investigación no afecta a los que han satisfecho la cédula

MINISTERIO DE HACIENDA
Orden de 7 de abril de 1943 por la que se declara que la investigación de cuotas a que hace referencia el artículo primero de la Ley de 19 de enero de 1943, que suprimió el Impuesto de Cédulas personales, sólo puede realizarse en relación con las personas que no hubiesen obtenido la cédula personal en el ejercicio correspondiente.

Ilustrísimo señor: Son varios los contribuyentes por el Impuesto de Cédulas Personales que, ora mediante reclamación, bien en consulta, han acudido a este Ministerio en súplica de que se aclare el alcance del artículo primero de la Ley de 19 de enero próximo pasado, en cuanto afecta a la facultad de investigación del Impuesto indicado suprimido a partir de primero de enero de 1943 en virtud de lo dispuesto en la Ley citada.

Es el caso que algunas Corporaciones provinciales se dirigen a los contribuyentes reclamándoles que presenten documentación al objeto de levantar acta de comprobación y clasificación con arreglo a sus bases tributarias por el Impuesto de Cédulas personales correspondientes a distintos ejercicios ya fenecidos y entienden los contribuyentes, a que antes se ha aludido, que teniendo satisfechas las cédulas personales de dichos ejercicios no les es aplicable, como intenta la Diputación correspondiente, el artículo primero de la Ley de 19 de enero de 1943, que sólo afecta a quienes en aquellos ejercicios dejaron de satisfacer su cédula personal.

El artículo primero de la Ley de 19 de enero del año actual declara suprimido el Impuesto de Cédulas Personales a partir del día primero del indicado mes y niega eficacia a cuantos acuerdos de recaudar el Impuesto adopten las Diputaciones provinciales a contar de la última fecha indicada dejando subsistente "la acción administrativa de las Diputaciones provinciales durante el plazo de cinco años, contados desde la publicación de esta Ley, al solo efecto de investigar, liquidar y recaudar las cuotas pendientes de cédulas correspondientes a ejercicios cuya cobranza general cerca de los contribuyentes hubiese sido iniciada por la Corporación con anterioridad al primero de enero del corriente año, sin que el plazo que se concede pueda significar en ningún caso prórroga de prescripción legal".

De los términos en que está redactado el artículo que se acaba de citar y los demás de la Ley de supresión del Impuesto de Cédulas Personales se desprende que el deseo del legislador: ha sido el de llegar al más rápido finiquito de cuantas actuaciones se relacionan con tal Impuesto, preceptuando incluso la no cobranza del Impuesto correspondiente a ejercicios atrasados, si no se había iniciado efectivamente la recaudación con anterioridad a primero de enero de 1943.

Sentado lo que se acaba de exponer: es inconcuso que las Diputaciones provinciales puedan ejercitar acción investigadora del Impuesto solamente durante el plazo máximo de cinco años—sin perjuicio del caso de prescripción anterior,—pero limitada aquella acción, como dice la ley, a las cuotas pendientes, entre las que indudablemente no se encuentran comprendidas las de aquellos contribuyentes que ya satisficieron las suyas al obtener su cédula personal.

De otro lado, es de tener en consideración, que tampoco sería lógico que con referencia, de una parte, a un impuesto ya suprimido y de otra a ejercicios atrasados, se autorizase

una investigación cerca de las personas que en virtud de las oportunas declaraciones consignadas en el correspondiente padrón o sus adiciones ya tienen satisfecho el extinguido Impuesto.

Por lo expuesto, este Ministerio, a propuesta de esa Dirección General de Contribuciones y Régimen de Empresas, ha acordado declarar, con carácter general, que la investigación de cuotas a que hace referencia el artículo primero de la Ley de 19 de enero de 1943, sólo puede tener lugar en relación con las personas que, viniendo obligadas a ello, no hubiesen obtenido cédula personal en el ejercicio correspondiente.

Lo que comunico a V. I. para su conocimiento y efectos.
Dios guarde a V. I. muchos años.
Madrid 7 de abril de 1943.—J. Benjumeda.

Ilmo. Sr. Director general de Contribuciones y Régimen de Empresas.

Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Comisión Inspectora Comarcal
Se interesa la presentación en esta Comarcal del presunto Mutilado, don Francisco Pérez Jiménez, cuyo domicilio se ignora, para comunicarle asunto de su particular interés.
Jerez de la Frontera, 14 de abril de 1943.—El Secretario.

Radio Nacional de España

PROGRAMA PARA HOY
Matinal, local (de 8 a 9,30): Información. Edictos.
Sobremesa, local (de 14 a 14,30): Música ligera. Información Sexteto.
Sobremesa, retransmitida (de 14,30 a 14,45): Información general.
Noche, local (de 21,15 a 21,45): Información. Movimiento editorial de la Prensa.
Noche, retransmitida (de 21,45 a 22): Información general.
Noche, retransmitida (de 22 a 22,15): Emisión especial. División Azul.

ATENCION
MAQUINARIA EN GENERAL
Pidan presupuestos
Antonio de la Torre Benjumeda
General Sánchez Mira, 4.—Teléf. 1218
JEREZ

Enfermedades de los ojos

P. SÁNCHEZ BECERRA
OCULISTA
del Instituto Oftalmológico Nacional de Madrid y de la Facultad de Medicina de San Carlos.
Santa María 1 (edificio del Gallo Azul). Jerez.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª Encarnación Castillo Aldir
Esposa que fué de don Antonio Rebol Blanco

Que falleció en la Paz del Señor, el día 22 de Marzo, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad
Q. S. G. G.

Su Director espiritual, su viudo, hermanos (ausentes), prima hermana doña Prudencia Areal, viuda de Marín; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor, y asisten al funeral que por su eterno descanso se celebrará el Sábado, día 17, a las diez de la mañana en la iglesia de San Francisco, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Servicio de la Falange

JEFATURA PROVINCIAL -- SECCION FEMENINA DEPARTAMENTO PROVINCIAL DEL SERVICIO SOCIAL

AVISO
Se pone en conocimiento de todas las cumplidoras del Servicio Social que a continuación se relacionan, que si en el plazo de 15 días a partir de esta fecha no se presentan en este Departamento Provincial, para recoger su certificado de terminación del Servicio, perderán todo derecho a dicho justificante.

Rosario López de Carrizosa, Angeles Pazo Almelí, Patrocinio Barroso Paz, Francisca Carrera Alvarez, Elena Barroso Benítez, Consuelo Alvarez Casano, María Albertos Rubiales, Margarita Dominguez Calahuche, Trinidad Diaz Morales, Tomasa Figuerola Barrón, Patrocinio Llamas Barroso, Josefa Martín Franco, Trinidad Oviedo Gordillo, Angeles Bohórquez Soto, Josefina García Rodríguez, Francisca González Salguero, Milagros Torregrosa Agarrado, Aurora Villanueva Fernández, Mercedes Morales del Tejo, Teresa Gutiérrez Dominguez, María del Carmen García Rodríguez, Ana Sigler Jiménez, Josefa Pérez Delgado, Angeles Ruiz Romero, Antonia de la Barrera Aguilar, Isabel Corrales Sánchez, Carmen Núñez Vinagre, María del Carmen Alegre Ferrer, Carmen Marín Viqueira, María Luisa Romero Conde, María Cristina Pérez Ruiz, Virginia Rodríguez del Pino, Dolores Coira Fernández, Isabel Pozo Díaz, Elena Moreno Becerra, Antonia Diaz Diez, Carmen Castelleiro González, María Isabel Llamas, Rosa González, M.ª Isabel Martínez Llamas, Rosario García Jiménez, Dolores Delgado Hernández, Manuela García Mejías, Josefa Roldán Lorente, Rosario Marín Bonilla, Concepción Solís Silveti, María Dolores Lorente Roldán, Dolores Lorente Molina, Ana M.ª O'Ferral, Ana María Soto Sánchez, Antonia Granada Moreno, María Pepsa García Márquez, María Inmaculada Morales del Tejo, Rosalía Contreras Ortega, Inés Cañete Capdevila, Antonia Rodríguez Solís, Ana Dominguez Sánchez, Teresa Torres Sánchez, Angeles Soto Fernández, Josefa Villagrán García, Ana Olivia Cordones, Amalia Medina Godoy, Victoria Gómez Carrasco, Juana Gragera Pérez, María Teresa Diez Serra, María del Carmen Alvarez Zapata, Julia Chacón Troya, Isabel Baño Villagrán, Bárbara Barea Moscoso, Concepción Silveira Leonisio, María del Carmen Martín de Castro, María F.ª García, Consuelo Morales del Tejo, Carolina Manuelo Alonso, Encarnación Roldán Cruces, Rosalía Atienza Vázquez, María Dolores Ruiz Guerrero, Isabel García Guiral, M.ª Josefa Martínez López, Rosario Diaz Aguirre, Concepción Quevedo Navarro, Ana Mora Romero, Esperanza Jaén Arias, María Balmira Ortiz, Juana Mateos Mancilla, Rosario Cabrera Delgado, María Angeles Fernández Palomeque, Teresa Merino Mateos, Purificación Martínez Campaña, Leonor Gago Ríos, María de la Paz Rendón Gómez, María Luisa Oliva Amaya, Isabel Aragón Vázquez, Francisca Atienza Aguilar, Rosa Barroso Benítez, Antonia Blanco García, Rosario Rodríguez Cadenas, María López-Cepero Rodríguez, Ana María Estacio Sánchez y María Isabel Domínguez Morales.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez, 10 de abril de 1943.—La Jefe Accidental del Departamento.

C. N. S.

GREMIO SINDICAL HOSTELERIA

Por el presente se pone en conocimiento de todos los industriales afectados a este Gremio Local de Hostelería (Bares, Cafés, Hoteles, Fondas, etc.), para que a partir del día de hoy y horas de ocho a diez de la noche, pueden retirar los vales sindicales correspondientes al cupo de azúcar de cortadillo que nos ha sido concedido por la Provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez, 10 de abril de 1943.—El jefe de la Hermandad.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Cupo de suela.—Habiéndose recibido en esta Delegación Sindical un cupo de suela para los industriales zapateros de esta localidad que a continua-

ción se expresan, se pone en conocimiento de los mismos para que mediante presentación del carnet sindical correspondiente, les será entregada la autorización aludida para su retiro, todo ello en un plazo máximo de diez días, a partir del día de hoy: José Atienza Macías, Antonio Barea Correa, Francisco Romero Atienza, Fulgencio Meseguer Pérez, Juan Ríos Rosas, Juan García Rodríguez, Pedro Calvillo Ríos, José Beas González, Nicolás Barea Fernández, José Herrera, Antonio Carmona Saborido, Víctor Gallego, José Meseguer Pérez, Antonio Coca Sánchez, Antonio Amuedo, Manuel Troya Macías, José Borrego Valle, Jerónimo Fernández, Fernando Mora Royán, José Vázquez Franco, Sebastián Sánchez y Juan Peña Martínez.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, a 13 de abril de 1943.—El delegado sindical local.

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—Los Siete Dolores de la B. V. María y Santo Toribio de Liébana.

Jubileo Cicular. — En el Calvario. Mañana: En dicha iglesia/sa.

En San Juan de Letrán.—Hoy viernes, a las siete de la tarde, el ejercicio de la Corona Dolorosa y rezos en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

En San Pedro.—A las nueve, misa de Comunidad general, como final del solemne triduo celebrado en honor del Señor del Ecce-Homo y María Santísima de los Dolores.

LOS VIERNES DEL SANTO CRUCIFIXO

Esta tarde se celebrará en San Miguel, a la hora acostumbrada, el ejercicio semanal que la fervorosa Hermandad del Santo Crucifijo dedica a su veneranda titular.

PARROQUIA DE SANTIAGO

Mañana sábado celebrará la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las nueve, misa de Comunidad general.

Terminada la misa empezará la Súplica Perpetua, velando los Hermanos como en meses anteriores.

Por la tarde, a las siete, estación del Santísimo, Santo Rosario, ejercicio del mes, invocaciones, letanía cantada y Salve.

PARROQUIA DE SANTIAGO

Mañana sábado celebrará la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las nueve, misa de Comunidad general.

Terminada la misa empezará la Súplica Perpetua, velando los Hermanos como en meses anteriores.

Por la tarde, a las siete, estación del Santísimo, Santo Rosario, ejercicio del mes, invocaciones, letanía cantada y Salve.

PARROQUIA DE SANTIAGO

Mañana sábado celebrará la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las nueve, misa de Comunidad general.

Terminada la misa empezará la Súplica Perpetua, velando los Hermanos como en meses anteriores.

Por la tarde, a las siete, estación del Santísimo, Santo Rosario, ejercicio del mes, invocaciones, letanía cantada y Salve.

PARROQUIA DE SANTIAGO

Mañana sábado celebrará la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las nueve, misa de Comunidad general.

Terminada la misa empezará la Súplica Perpetua, velando los Hermanos como en meses anteriores.

Por la tarde, a las siete, estación del Santísimo, Santo Rosario, ejercicio del mes, invocaciones, letanía cantada y Salve.

Sección Oficial

Jefatura Agronómica de Cádiz. -- Servicio de Defensa contra Fraude

Estando vigente el Estatuto del Vino, aprobado por Decreto de 8 de septiembre de 1932, y publicado en la Gaceta del mismo mes, se recuerda a todos los industriales interesados, la obligación en que se encuentran de llevar los libros registros que determinan los artículos 21 y 22 del Estatuto, que copiados dicen como sigue:
Artículo 21.—Todos los vendedores de vinos, mostos, mistelas y demás productos derivados de la uva, ya sean productores, comerciantes o criadores-exportadores, deberán llevar un libro registro sellado por el Servicio Agronómico Provincial, o sus Delegaciones locales, en el que harán constar en el cargo, como pastida, las existencias declaradas, sucesivamente las entregas, a medida que las vayan recibiendo de acuerdo con las facturas especificadas en los artículos anteriores, y en la data, las salidas, también con arreglo a las facturas, a medida que la expidan. Tanto para las entradas como para las salidas, la anotación deberá hacerse en el acta que se produzca la entrada o la salida en el almacén o bodega.
Los libros registros mencionados en el párrafo anterior se ajustarán al modelo número tres, que va como apéndice a esta disposición.

Artículo 22.—Todos los vendedores de vinos al detall llevarán también un libro registro sellado por los Servicios Agronómicos Provinciales o sus Delegaciones locales, en el que consignarán: en el cargo, y como primera partida las existencias y sucesivamente las partidas que vayan recibiendo con arreglo a las facturas en el momento de recibir los géneros, y en la data en un asiento diario, harán constar la cantidad en litros del vino detallado durante el día.

Los libros registros para detallistas mencionados en el párrafo anterior, se ajustarán al modelo número cuatro de la presente disposición.

Los libros registros a que se refieren dichos artículos, deben ajustarse a los modelos oficiales publicados en la mencionada disposición y deben ser presentados en las Oficinas de esta Jefatura Agronómica, calle Aduana números 26 y 72, cuarto piso, letra A, para su diligenciación y sellado considerándose incurso en infracción y sujetos a las sanciones que determina el referido Estatuto, cuantos industriales dejen de cumplimentar lo anteriormente expuesto, para cuya comprobación se efectuarán oportunamente las correspondientes visitas de inspección de conformidad con las ordenes dadas por la Superioridad.

Lo que se hace público por medio del presente para general conocimiento y cumplimiento.

Cádiz, 27 de marzo de 1943.—El Ingeniero Jefe.

Hoy Viernes apertura de

"EL CARACOL"

Bar calle Arcos esquina a Morenos

Vinos superiores de las más acreditadas marcas

Exquisitas y variadas tapas

Jamones Serranos

Casa Infante. — Plaza del Arenal

DEPORTES

Después de la Liguilla

Se ha logrado más de lo que se pretendía y estuvo a punto de conseguirse lo que nadie esperaba

Si hacemos un detenido examen de la labor del Xerez en la liguilla, hay que reconocer que no ha satisfecho a nadie; pero si nos remontamos a los cálculos y aspiraciones que animaban a todos a principios de temporada, hay que reconocer también que el esfuerzo xerecista ha sido compensado, y aun superado.
Se ha conseguido más de lo que se esperaba, y ha estado a punto de lograrse lo que nadie hubiera concebido.

Sin grandes desembolsos, con tan sólo una modesta cantidad, eso sí, bien administrada, se formó un equipo que ha carecido de profundidad, de fondo, haciendo tan sólo derroche de buen juego y rapidez, detalles que dan belleza al fútbol, pero que le restan, al carecerse de aquellas imprescindibles circunstancias, eficiencia y practicismo.
Al recibirse a principio de temporada las instrucciones de la Federación Nacional anunciando que en la próxima la Segunda División la integraría tan sólo un grupo de 14 clubs, la máxima aspiración de las directivas, que sabían de antemano la fuerza de los elementos de que se disponía, fué situarse en un tercero o cuarto lugar, que asegurara la permanencia del Xerez en Segunda División, sin tener que poner en juego el discutir su categoría en el duro y peligroso torneo de clasificación. Ello, no sólo se logró, sino que se alcanzó un meritorio segundo puesto, el título de subcampeón del tercer grupo, que asegurara la participación del Xerez en la Copa, y al participar en la liguilla se le daban posibilidades, al igual que en la temporada 1935-36, de alcanzar la Primera División.

Y se llegó a este torneo con la satisfacción de todos, pero también con cierto escepticismo sobre un posible satisfactorio resultado.
Sin embargo, el desarrollo de esa fase final evidenció que todos sus participantes estaban hermanados en calidad, habiendo tan sólo ciertos detalles de mayor profundidad, diríamos más suerte, en algunos equipos, que son precisamente los que se han clasificado.

Pero, sin querer referirnos al cuento de la lechera, hay que reconocer que el Xerez, a pesar de ocupar el último puesto del grupo, estuvo en más de una ocasión mejor situación que ninguno para lograr el ascenso automático. Ello se perdió precisamente en Jerez, frente al Sabadell, equipo que aquí pudo ser vencido sin practicar mejor juego, sino con tan sólo un poco de suerte. El equipo catalán se llevó de aquí dos puntos, tan de extraordinario valor para él, que son los que le han dado el título de campeón. Si el Xerez en ese partido, que pudo muy bien adjudicarse, logra alcanzar la victoria, seguro estamos que no se hubiera producido el desastre del Ceuta, ni aun el del Valladolid, porque la moral del equipo lo hubiese impedido.

Lamentamos, como aficionados y porque lógicamente nos hubiera satisfecho una mejor situación, la deficiente labor xerecista en este torneo, pero mirando hacia la próxima temporada del once local.
Equipos que lograron formarse tras cuantiosos trasposos y elevadas primas, con una mayor nómina que el Xerez, no solamente han tenido que discutir su categoría, sino que algunos la han perdido.
Refiriéndonos al tercer grupo, citemos el caso del Málaga y Alcoyano, que tendrán que participar en la fase final de clasificación, dura y peligrosa, y que de entre seis sólo pasarán a Segunda División aquellos dos que

parada, podemos ufarnos de la sabiendo contener sus nervios, ya que fútbol posiblemente no se practicará, logren alcanzar el primer puesto. Citemos también el caso del Cádiz, de segura categoría regional, pues aun en el improbable caso de que en la próxima temporada se mantenga la misma estructura que en la presente, el puesto del Cádiz en Segunda División sería ocupado por el Atlético Tetuán, subcampeón del grupo.
He aquí por qué, sin que ello signifique defensa del equipo, que a todas luces precisa reforzar, nos demos por satisfechos con la situación actual del Xerez, clara y definida, haciendo votos porque en la próxima, proporcionándole el vigor de que hoy carece y que le es imprescindible por la pujanza de los trece equipos que han de formar con el nuestro el grupo único de Segunda, logre alcanzar el puesto por todos anhelado.

Boxeo

NO SE CELEBRARA EL ENCUENTRO FRANCIA-ESPAÑA

Estaba señalado para el próximo domingo en Pau

Vichy. — El encuentro de boxeo amateur entre los equipos representativos de Francia y España señalado para el día 18 del presente mes ha sido anulado.

El conserje técnico, M. Vianey, lo ha comunicado así por telegrama a los boxeadores franceses, quienes habían recibido orden de concentración en su centro de entrenamiento de Hammeau.

LA VELADA DE MAÑANA EN EL CIRCO ESTADIO

Por fin tras grandes esfuerzos se ha llegado a formar el programa que ha de constituir el gran espectáculo de mañana sábado en el Circo Estadio.

Cuatro combates se celebrarán esa día y a cual más emocionantes. En primer lugar tomarán parte a cinco asaltos de dos minutos los pesos gallos de esta localidad, Estudillo y Ramos; en segundo lugar, García, de Jerez, contra Virús, de Cádiz.

El semi-fondo estará a cargo del gran entusiasta animador del boxeo jerezano, Bordas, que se enfrentará a Cancelo, campeón de la provincia de los pesos gallos. Y en último combate lo harán a seis asaltos de tres minutos los pesos ligeros, Espinosa, de Cádiz, finalista del campeonato de España celebrado últimamente en Bilbao, que tendrá por contrincante a nuestro paisano Braulio.

Ayer jueves dieron todos por terminado el entrenamiento, encontrándose en perfectas condiciones tanto física como moral y esperando todos triunfar de sus componentes.

Marques del Merito
VINOS Y GOÑAGS
JEREZ

Jamones Serranos
Casa Infante. — Plaza del Arenal



MARQUES DEL MERITO
VINOS Y GOÑAGS
JEREZ

Indemnizaciones por requisas

Para el cobro de indemnizaciones por requisas de automóviles y elementos de transportes, materiales de cualquier orden, fincas rústicas o urbanas o prestaciones personales con motivo de la Guerra de Liberación la

Gestoría Administrativa y Oficina Automovilista
obtiene la documentación precisa y tramita hasta su cobro las reclamaciones que se le encomienden antes de que finalice el plazo de admisión.—HIGUERA, 15.—TELEFONO 1666.

VERMUT
GARVEY

Para vender sus brillantes y toda clase de joyas, pagando todo su valor, se encuentra en Sevilla, de 11 a 2, en Hotel Biarritz, el que más paga de España

CULTOS COFRADIEROS

EL SEPTENARIO DEL DOLOR

Como terminación de este solemnisimo septenario se celebrará hoy, a las nueve, en la filial de San Dionisio, misa de Comunión general. A las once, función principal de Instituto, dedicada a solemnizar los Dolores de la Bendita Virgen María, con panegirico por el orador de estos cultos, R. P. Fr. Adolfo Paricio y López, O. F. M., guardián del convento de RR. PP. Franciscanos de San Buenaventura, de Sevilla.

Los cultos de la tarde terminarán con una brillante procesión eucarística, entonándose, por último, un responso por los cofrades fallecidos.

A NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS

Hoy, festividad de Nuestra Señora de las Angustias y como final del solemnisimo septenario celebrado por los fervorosos cofrades de esta Hermandad, habrá, a las ocho y media, misa rezada de Comunión general, con fervorín a cargo del muy reverendo padre fray Eliseo Sánchez-Paredes y Arriaza, superior de este convento de carmelitas y exprovincial de Polonia.

Por la tarde, a las siete y media, el ejercicio correspondiente al último día de estos cultos.

EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES

La entusiasta Cofradía de la filial de San Lucas celebrará hoy en honor de su venerada titular misa solemne cantada, a las nueve.

A las siete y media de la tarde, Exposición, Corona Dolorosa, canto de Miserere y sermón a cargo del R. P. José Rodríguez y Ponce de León, S. J., terminando el ejercicio con bendición y reserva de S. D. M.

Seguidamente serán recibidos Hermanos, con el ceremonial acostumbrado, los nuevos aspirantes admitidos durante el año.

BESAMANOS DEL SEÑOR DE LA VIA-CRUCIS

El Domingo de Ramos será expuesta a la veneración de sus numerosos devotos, en ceremonia de besamanos, la veneranda imagen del Señor de la Via-Crucis, titular de la fervorosa Cofradía de penitencia que radica en el Real Convento de San Francisco.

HERMANDAD DEL SANTO CRUCIFIXO DE LA SALUD

Los Hermanos que deseen acompañar a nuestros venerandos titulares tendrán que ir provistos de la correspondiente papeleta de sitio, a cuyo efecto se personarán el próximo domingo, día 18, de 11 a 14, y durante los días 19, 20 y 21, desde las 6 a las 9 de la tarde (hora oficial), en la iglesia de San Miguel; asimismo los que tengan depositadas tunicas y deseen recogerlas, lo harán el domingo 18, desde las 11 a las 14 (única fecha), también en la dicha iglesia parroquial.

El Hermano Delegado, TOMAS DE A. ROCCO. REAL HERMANDAD DEL CALVARIO

Se pone en conocimiento de todos los Hermanos de fila que solamente acompañarán a la procesión del Santísimo Cristo de la Viga los que la Junta de Gobierno tenga a bien designar, bien entendido que bajo ningún pretexto serán admitidos nada más que los señalados.

La Junta directiva ruega el más exacto cumplimiento del aviso que antecede.—El Secretario.

HERMANDAD DEL SANTISIMO CRISTO DE LA CORONACION DE ESPINAS Y NUESTRA SEÑORA DE LA MAYOR AFLICION

Se advierte a todos los Hermanos, que el próximo Domingo de Ramos, han de estar en nuestra capilla de los Desamparados a las OCHO en punto de la tarde, para proceder a la mejor organización de la procesión, la cual dará salida a las nueve.

El Director de la Cofradía.

Hermandad del Mayor Dolor

Se pone en conocimiento de todos los Hermanos que no han recogido todavía sus tunicas, que el reparto de las mismas se hará (D. M.) el próximo día 17, de seis a diez de la noche, en la iglesia de San Dionisio, bien entendido que pasado dicho día la Hermandad dispondrá de ellas, facilitándose a aquellas personas que deseen acompañar nuestras veneradas imágenes.—El secretario.

A Nuestra Señora del Mayor Dolor

Bajo el Fanal de los Cielos la noche está desvelada...
La Virgen del Dolor Grande,
"Del Mayor Dolor" la llaman,
sale a derramar consueios,
mostrando a todos sus lágrimas.

¡Cuánta gente, cuánta gente!
Todo el mundo es a mirarla.
Alma, tú que estás tan triste
sal y muéstrale tus llagas.

Mírala qué hermosa viene
en su manto cobijada,
entre suspiros y rezos,
murmullos y luminarias.

Mírala envuelta en silencio
de emoción que oprime y calla.
¡Ven Alma que hasta los ojos
te asome para mirarla!

Atravesado su Pecho
lo lleva por una Espada.
¡Fíjate cuánto martirio
hay en sus mejillas pálidas!

¡Ay, Alma! Cuando esté cerca

pide que paren sus andas
y en alas de una "saeta",
que es la más bella plegaria,
dile tu duelo y tu queja,
esa que el pecho te abrasa...

porque no tuviste al Hijo
—al hijo de tus entrañas—
muerto en tus amantes brazos,
muerto al calor de tu halda...
porque nadie te ha traído
el eco de sus palabras,
que tal vez dijeran "Madre"
para que tú lo escucharas.

Pídele por sus Dolores
que te llene de esperanza.
Porque tú al mirar su Pena
la envidias en su desgracia.
¡Que Ella sí tuvo a su Hijo
reposándole en el halda!

Ya ha aparecido la Virgen
bajo la noche estrellada.
Alma, ven que hasta los ojos
te asome para mirarla...
La Virgen del Dolor Grande,
¡"Del Mayor Dolor" la llaman!
Angelita RODERO

Alcaldía de esta ciudad

El día 14 de lactual han sido desinsectadas en el Laboratorio Municipal 32 personas.

SOBRE ORNATO DE FACHADAS

Próximamente las fiestas primaverales que han de celebrarse en nuestra ciudad, se recuerda a todos los dueños de fincas lo ordenado por el artículo 455 de las vigentes Ordenanzas Municipales, requiriéndoles para que procedan al blanqueo de las fachadas de sus respectivas casas, así como a la pintura de las maderas y herrajes. Asimismo se requiere a los señores comerciantes dispongan la pintura y arreglo de las fachadas de sus establecimientos y de los rótulos, escaparates, vitrinas, etc.

Se previene que el incumplimiento de esta orden será sancionado con multa para cuya imposición no precisará la notificación previa individual de lo que en la presente nota se dispone. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, a 6 de abril de 1943.

SECCION DE MULTAS

Ocho multas de 5 pesetas y doce de 2, por infracciones en el Mercado Central de Abastos.

Seis multas de 2 pesetas, por infracciones en la vía pública.

PALCOS PARA SEMANA SANTA

Aún quedan algunos disponibles. También hay ABONOS PARA SILLAS de tribunas y aceras calles Doctor Ramón y Cajal y José Antonio Primo de Rivera.

Pueden adquirirse en la Mayordomía Municipal.

CONCURSILLO DE OBRAS

Blanqueo del Grupo Escolar "Francisco". Presupuesto, 3.248'32 pesetas. Proposiciones hasta las trece horas del día 19 del actual.

Jerez de la Frontera, a 15 de abril de 1943.

SUBASTA DE OBRAS

Construcción de una caseta de Inspección Sanitaria en la calle Julio Ruiz de Alda. Presupuesto, pesetas 9.500. Plazo presentación proposiciones venará el 19 del actual a las trece horas.

Jerez de la Frontera, a 15 de abril de 1943.

CONCURSO

Para la corta de todos los cipreses existentes en el Cementerio de esta ciudad se admiten proposiciones, dejando el total de la madera que produzca para el Excmo. Ayuntamiento cortada en las dimensiones que sean indicadas al rematante, o bien retirando éste la madera y siendo de cuenta en uno y otro caso, de dicho rematante, el seguro de Accidente del Trabajo, Subsidio, etc., de los obreros que utilice.

Proposiciones hasta las trece horas del martes 20 del actual.

SOBRE SEMANA SANTA

En el día de hoy pueden recoger en el Negociado de Fiestas y Solemnidades las Hermandades que lo han solicitado las bengalas que el Excelentísimo Ayuntamiento ha adquirido con el fin de distribuir las gratuitamente entre las distintas Cofradías que hacen estación durante la Semana de Pasión.

LETRAS DE LUTO

A las seis y media de la tarde de ayer fué conducido a la necrópolis el cadáver del señor don Ramón Romero Gatica (q. s. g. h.), fallecido el día anterior, confortado con los auxilios espirituales.

Encabezaba el numeroso cortejo el clero de la parroquia de San Miguel. En paz descanse el alma del difunto y reciban nuestro sentido pésame su viuda doña Manuela García Aguilar, hijos y demás familia doliente.

—El funeral solemne que a las nueve de esta mañana tendrá lugar en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicado por el descanso eterno del alma de la señora doña Cecilia Pérez Santos, viuda que fué de don Manuel Zapata Leiva (que santa gloria goce), con motivo de cumplirse el primer mes de su sentido óbito.

A su hijo, hermanos, sobrinos y demás familia, reiteramos en esta fecha nuestro sentido pésame.

AZULEJOS

Todas las formas, diez colores. Instalaciones de Pavimentos, Zócalos y Aislamientos de corcho. Presupuestos

Saneamientos "ALCAZAR"
Pérez Galdós - Alcázar
TELEFONO 1462

Hoy en el Teatro Villamarta

Dentro de muy pocas horas, el brioso acorde estallante, la llamada vibrante de las cornetas, romperá en la sala del Villamarta el silencio de esta noche, para llenarlo de musicales sonidos, de voces de plegarias y de los escalofriantes lamentos de las saetas. Es que empezará el prelude de la Semana Santa Jerezana, prelude que nace hoy en Jerez, y que quizá al correr de los años, y ya mayorcito, sea un alarde digno de esta ciudad privilegiada, a la que Dios ha concedido el tesoro, sin par en la tierra, de confortar y alegrar al mundo con el milagro de sus vinos.

No se ha regateado molestia, esfuerzo o sacrificio alguno, para lograr que esta primera semblanza musical de lo que gracias a nuestras Cofradías, sienta el pueblo de cuanto estos días se conmemora, sea lo más acertada posible.

Unos hombres del Norte, de la recia y religiosa raza vasca, en su afición sin medida por la música, han conseguido interpretar como muy pocos, ternura de una canción de cuna, o la angustia y terror de una imprección de ira. Toda la grandiosidad imponente de la voz de Dios que empuja al ser humano, tienen los graves acordes de estos coros, al igual que deleitan con la delicia de una plegaria o nos alegran con el cristalino alborozo de un número infantil.

Es la voz humana en todos sus matices, y en todas las manifestaciones de su sentimiento; es, la voz del pueblo que canta el dolor de su Dios, o la amargura de su divina Madre, la que hoy preludia la Semana que, Jerez y el mundo entero, dedican a condolerse del mayor crimen humano.

Luego de los cánticos y cornetas y de los redobles acompañados de tambores, madera y metal inundarán el alma con sus melodías sin palabras, y la Música, en su sencilla expresión, llevará a nuestro corazón lo que el alma siente y que no podemos expresar nunca.

Terminada la segunda parte del prelude, se dedicará toda la tercera a disipar un momento el triste recuerdo del dolor. Y brotarán canciones de profana alegría; cantos de amor y juventud, de alegre e infantil gozo, como recordando el Sábado y como Hosanna florido de Gloria.

Que la Patrona de Jerez, a quien hoy a las doce del día, y en su templo, saludarán los Coros Donosti, impetran do su protección, quiera conceder a su querida ciudad la gracia de que en lo sucesivo, jamás se vea interrumpido y se celebre siempre con éxito, este prelude de la Semana Mayor, que hoy inicia la buena voluntad de un cristiano agradecido.

L. P. S.

Mater Dolorosa Villamarta

A Nuestra Señora de la Soledad Cielo y tierra se visten de tristeza heridos por fatal presentimiento; ni de la flor alegre la belleza.

Ya su encanto perdió naturaleza al contemplar la Cruz de aquel tormento de Cristo al expirar es más sangriento calvario, que no nubla su grandeza.

A sus pies, ahuyentando los horrores, vérguese una Mujer que triste implora y el pecho traspasado de dolores.

De entonces brilla cual naciente aurora y es Luz para los pobres pecadores la Virgen Soledad a su Hijo llora. Sefafín Rodríguez de Molina.

NOCHE. A LAS 10'30

Preludio de la Semana Santa Jerezana

PRESENTACION DE LOS NOTABILISIMOS

Coros Donosti DE SAN SEBATIAN

Dirigidos por el maestro Escudero con el entusiasta concurso de LA BANDA MUNICIPAL que dirige el maestro Alvarez Beigbeder y la

Banda de Cornetas del Depósito de Recría y Doma

INTERVENCIONES DEL FAMOSO CANTADOR "EL GLORIA"

con sus inimitables saetas

A LAS 7.—CINE.

ESTRENO Calumniado

por CLIVE BROOK



Un pergamino al hijo del capitán Haya

SE LO DEDICAN LOS SUPERVIVIENTES DEL SANTUARIO DE LA CABELLA
Málaga.—Los supervivientes del Santuario de la Cabeza han dedicado un pergamino al hijo del heroico capitán Haya.—Cifra.

Fiallo

Retratos de Primera Comunión Material fotográfico Laboratorio para aficionados

GRAN CIRCO ESTADIO

INSTALADO EN LA CALLE SAN AGUSTIN
PROPIETARIA: DOÑA CONSUELO CANTALEJO (LA JEREZANA)

Hoy una sola y extraordinaria función a las 10'30.—Tres importantes presentaciones:
Primer.—MEIJA, formidable malabarista.
Segundo.—LOS RIVER, el hombre de los músculos de acero.
Tercero.—KARSINO, manipulador relámpago.
ULTIMOS DIAS DE ACTUACION.

CASA PALACIO

Fábrica de Losefas y Piedra Artificial
Artículos sanitarios.—Cuartos de baño.—Azulejos.—Zócalos de dibujos.—Cocinas económicas.—Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente
Concesionario de Uralita, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. Teléfono 1251
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47. Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

Viva actividad bélica en todo el frente tunecino

Los contraataques del Eje cubrieron las brechas abiertas por los aliados

Berlín.—Del parte alemán: En el frente tunecino numerosos ataques locales y acciones enemigas fracasaron tras duros combates. Algunas brechas abiertas por el enemigo fueron cubiertas por medio de contraataques.

Formaciones de la aviación alemana atacaron a las formaciones enemigas motorizadas en marcha, produciendo daños en los vehículos.—Efe.

PARTE ITALIANO

Roma.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: Viva actividad bélica en todo el frente tunecino, especialmente en el sector occidental, donde los ataques reiterados del enemigo y precedidos de intensa preparación artillera son rechazados.

Los cazas alemanes derribaron a dos "spiffires" en combate aéreo.

En la incursión realizada por la aviación norteamericana contra Gahhari se produjeron daños en la periferia de la ciudad. No ha habido que lamentar víctimas. Nuestros cazas entraron en acción seguidamente y derribaron a cuatro de los cuatrimotores asaltantes. Otro avión enemigo fue destruido por las baterías de la DCA.—Efe.

Guerra ha declarado que parece aproximarse la fase final de la campaña de Túnez. Añadió que se estima que de 175.000 a 200.000 soldados del Eje se encuentran cogidos en una trans-

pa. El Eje mantiene posiciones favorables en dos puertos y una decena de aeródromos, y que no obstante los aliados tienen superioridad aérea.—Efe.

Chelmsford, bombardeado por la Luthwafe

23 aviones británicos derribados sobre Stuttgart

Gran Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: En la cabeza de puente del Kuban se han lanzado al ataque varias divisiones y numerosos tanques que han sido rechazados con pérdidas para el enemigo. No ha habido actividad en los demás sectores del frente oriental.

En el Canal de la Mancha fué atacado un convoy británico por las lan-

chas rápidas alemanas en la noche del 14 de abril, sin pérdidas por nuestra parte.

Fueron hundidos dos destructores británicos y averiados un patrullero y una lancha rápida armada con un cañón que verosimilmente en este combate fueron hundidas también.

Además fué hundido un petrolero de 4.000 toneladas y dos torpedos alcanzaron a otro mercante de 4.000 toneladas, que quedó abandonado en plan de hundirse.

Aparte de algunos ataques de hostigamiento sobre las poblaciones alemanas, la aviación enemiga atacó Stuttgart, causando daños en los barrios habitados.

Los cazas y la DCA derribaron a 23 bombarderos. Otros cinco aviones fueron derribados ayer en la región ocupada del Oeste.

Una poderosa formación de bombarderos alemanes efectuó en la noche pasada intenso ataque al centro industrial de Chelmsford, al Noroeste de Londres.

Numerosas bombas explosivas e incendiarias produjeron grandes explosiones y extensos incendios.—Efe.

Alistamiento del reemplazo de 1944

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

EJERCITO.—Decreto por el que se adelanta el alistamiento de 1944, que se llevará a cabo en el año actual en lugar de a comienzos de 1944 publicando las autoridades municipales el bando el primero de mayo, y el último domingo se hará la rectificación del alistamiento y el cierre del mismo el segundo domingo de junio.

La clasificación se efectuará el tercer domingo de junio y las peticiones de los beneficiarios de prórroga de segunda se solicitarán durante los meses de septiembre y octubre próximos y se resolverá en primero de noviembre.

El ingreso en Caja tendrá lugar en primero de diciembre.—Cifra.

Cena a algunos oficiales del "Elcano"

Buenos Aires.—Esta noche en el Club Universitario de Buenos Aires han sido obsequiados con una cena algunos oficiales y marinos del "Juan Sebastián Elcano".

Asistieron unos doscientos estudiantes.—Efe.

PARTE ALIADO

Argel.—Comunicado del Cuartel General de África del Norte: Nuestras tropas prosiguieron ayer su avance en la mayoría de los sectores del frente tunecino.

El primer Ejército ha continuado sus ataques al Norte de Medjed el Bab y ha capturado un importante saliente del frente enemigo, a pesar de la tenaz resistencia adversaria.

Desde el comienzo del ataque contra la línea Mareth, nuestras fuerzas han capturado más de 30.000 prisioneros.

Nada que señalar en el frente del octavo Ejército.—Efe.

DECLARACIONES DE EISENHOWER

Londres.—Un enviado especial de la agencia Reuter en África del Norte, reproduce unas declaraciones del general Eisenhower, el cual dice: No puedo decir aún cuándo terminará esta batalla, que puede compararse con la de Stalingrado. Rommel hace todo lo posible para impedir el avance aliado, y lo hace resistiendo al enemigo en su retirada todo el tiempo que le sea posible, pero las fuerzas aliadas progresan con arreglo a un plan.

Rommel es, sin duda, un gran general, pero no es un superhombre.—Efe

DICE STIMPSON

Washington.—El ministro de la

El 450 aniversario del regreso de Colón

(Vien de la página primera)

nas para proceder a la inauguración de la Exposición Nacional del Libro del Mar.

INAUGURACION DE LA EXPOSICION DEL LIBRO DEL MAR

Barcelona.—Terminados los actos celebrados ante el monumento a Colón, los ministros, las demás autoridades y jerarquías se trasladaron al edificio de las Atarazanas, donde seguidamente se celebró con brillante solemnidad la inauguración de la Exposición Nacional del Libro del Mar.

Los ministros y sus acompañantes

pasaron inmediatamente a recorrer todas las salas de la Exposición, cuyas instalaciones elogiaron calurosamente, así como el grandioso marco que para ella constituye el edificio de Atarazanas, cuyo aspecto de conjunto es verdaderamente soberbio.

En el gran salón de la Hispanidad se celebró el acto inaugural de la Exposición, durante el cual pronunciaron discursos el ministro de Marina y el director del Instituto Nacional del Libro Español y presidente del Comité Ejecutivo de la Exposición, camarada Pemartín.

Discurso del camarada Pemartín

"Europa aprendió a navegar en libros españoles", dijo Julián Pemartín en su discurso

Inicia el acto el camarada Pemartín con un discurso en el que dice que apenas nacido el Instituto Nacional del Libro, porque quiso antes que toda otra cosa palpar la carne resucitada de la Patria, celebró en el mismo corazón de ella la exaltación del libro de la tierra, así como en Madrid la Exposición del Libro Español de Agricultura. Pero inmediatamente, en una infatigable peregrinación hacia la eterna metafísica de España, levantamos los ojos de nuestra tierra recuperada para dirigirlos hacia el mar.

La Exposición, en sí misma, no necesita encarecimientos, porque lo estáis viendo; aquí están patentes los comprobantes de esa afirmación solemne. Europa aprendió a navegar en libros españoles.

Mi agradecimiento a los colaboradores del ensayo lo concentro en la representación del Gobierno, que ha querido enaltecer este acto con la máxima dignidad de quien lo preside, el ministro de Asuntos Exteriores y presidente del Consejo de la Hispanidad.

Discurso del ministro de Marina

"Las rutas del mar nos llaman a nuevas horas luminosas"

"Excelentísimos señores, ilustre señor presidente del Instituto Nacional del Libro: Vuestras palabras han sido tan justas, señor presidente, que, por tanto, las mías no pueden significar más que amorosa contribución a ratificar realidades y promesas con tanta realidad expuestas. Y a ser así, por que esa contribución, en armonía de finalidades, es lo que nos une en estos momentos, el mérito al valor secular de un alarde científico concretado en estos libros, cuyas páginas no marchitadas por el discurrir de los tiempos, han sido traídas por ese Instituto que, apenas nacido obra con experiencia de mayores. Y ha sido precisamente en Barcelona donde habéis querido que esta Exposición Nacional del Libro del Mar tuviese espléndida realidad, a la sombra de estos muros, de pleno sabor marino, conservados por hábiles manos, que han devuelto a los mismos toda la tradición que su pasado encierra. Esta tradición, encadenada desde días preteritos, perduró en España a través de las altas crisis de los tiempos, como remanso en el que la ciencia hallara su solera. Y así, cuando el furor del vendaval azota el campo del saber, San Isidoro, el Obispo hispanense, conocedor de cuanto divino y humano pudiera concebirse, asentaba su astronomía, su náutica, su arquitectura, en fin, su Enciclopedia naval. Más tarde, el Rey sabio Alfonso X, abre la clara estela que había de sobrevivirle, legándonos sus tablas astronómicas y alfonsinas, que nos muestran el arte y la ciencia de sus trabajos. ¿Y Raimundo Lulio? ¿No es su arte de navegar enseñanza y tratado completo y ordenado de cuanto aquí se encierra? Sí; eso fué para su tiempo aquel afán y desvelo del doctor iluminado.

España, como señalada por la Providencia, ocupó el primer lugar en la empresa. Todo esto está concretado en las vitrinas de esta Exposición Nacional del Libro del Mar, que nos hablan de un saber que fué enseñanza universal para que Europa aprendiese a prodigarse por los caminos del mar. Son muchos más los vastos recuerdos. Mirar a Martín Enciso, que en 1519 publicaba su Tratado de Navegación, y Alonso Sancho, su Compendio del Arte de Navegar, y los tratados famosísimos de la propia materia a que aludo de Pedro de Molina y Martín Cortés, que no sólo estimaron en mucho en su Patria, sino que vieron traducidos por los pueblos más avanzados en navegación. Sus obras, aquí en presencia, llegaron como ofrenda a la católica majestad de Carlos I el Emperador, y a su sucesor, Alfonso de Santa Cruz, cobijo de la ciencia y providencia de navegantes y conquistadores.

He aquí el colofón de este magno certamen: el ensayo de bibliografía marítima española.

Señor presidente del Instituto del Libro Español: Vayan mis plácemes a la institución que representáis por vuestras iniciativas al celebrar este magno certamen; por haber acogido

para celebrarla este vetusto edificio que los siglos y la historia naval española consagraron, y por el ensayo que ha de representar desde hoy el más preciado recuerdo del acto que estamos celebrando. Si en la España actual cada momento es precioso para la reconstrucción a que nosotros asistimos; si ésta se lleva al ritmo que cada vez más exige, más exige de nosotros, no seamos parcos en prodigarnos en ocasiones como la presente, que en el alero de los días futuros tendremos, en la satisfacción del deber cumplido, cuanto podamos desear. Por ello ha sido empeño nuestro que la Marina contribuyese con sus mejores recuerdos históricos a encuadrar en el marco de los que tras estos cristales se encierran. Os ofrecemos su momentánea custodia, porque conocemos que este sagrado depósito habréis de valorizarlo como una muestra más de nuestra propia cultura y de nuestra mejor historia. Las rutas del mar nos llaman a nuevas horas luminosas. A las cerrazonas de ayer, sucederán los diáfanos días de mañana, que conseguiremos sin titubeos en el honor del servicio a España, bajo la égida del Caudillo, símbolo de la victoria y de las mayores esperanzas."

Terminado el acto inaugural el ministro y demás personalidades fueron obsequiados con un vino de honor. Seguidamente se trasladaron al Ayuntamiento, donde, a las dos de la tarde, comenzó el banquete oficial.—Cifra.

EL BANQUETE OFICIAL

Barcelona.—El banquete oficial que daba el Ayuntamiento de Barcelona al ministro de Asuntos Exteriores y Cuerpo diplomático, se celebró en el histórico salón del Ciento y dió comienzo a las dos de la tarde. Presidió el ministro de Asuntos Exteriores y presidente del Consejo de la Hispanidad, conde de Jordana.

Al terminar el banquete el alcalde de Barcelona pronunció un brindis en el que dijo:

En nombre de Barcelona levanto mi copa por la prosperidad de las naciones hispanoamericanas, por la de España y por el nombre inmortal de la Hispanidad.

El Nuncio, decano del Cuerpo diplomático, hizo votos por la prosperidad del Caudillo, de España y de la ciudad de Barcelona.

Durante los brindis fué interpretado el Himno Nacional.—Cifra.

Telegrama del Duque de Veragua

Barcelona.—El duque de Veragua, ante la imposibilidad de asistir a los actos, ha dirigido el siguiente telegrama al conde de Jordana, ministro de Asuntos Exteriores y presidente del Consejo de la Hispanidad:

"Presidente del Consejo de la Hispanidad, conde de Jordana: Por razones de estudios Escuela Naval, no puedo acudir a los actos conmemorativos de regreso del Almirante a España. Deseo manifestarle mi adhesión a dicho acto de hermandad de los pueblos hispanos. Respetuosos saludos.—Cristóbal Colón de Carvajal, duque de Veragua."—Cifra.

EL CAUDILLO en GALICIA

(Vien de la página primera)

tro y del gobernador civil y la delegada de la Sección Femenina. A continuación, las autoridades, personalidades y representaciones.

Detrás una inmensa multitud no cesaba de vitorear a España y a Franco. Al llegar el Caudillo al extremo del puente cortó la cinta que obstruía el paso. Allí fué recibido con grandes demostraciones patrióticas y los gritos de Franco, Franco, Franco, por los camaradas de la Falange y público allí concentrado.

El Caudillo, que fué recibido con el Himno Nacional interpretado por varias bandas de música, se adelantó a una de las carreteras que dan acceso al puerto, todavía en construcción, recibiendo explicaciones sobre la marcha de las obras. Los componentes de las Falanges locales y el vecindario, aclamaban al Caudillo sin cesar.

FIESTA FOLKLORICA

En mesas situadas al aire libre, la empresa constructora del puente obsequió con un refresco al Caudillo y acompañantes. En este momento, los coros de danzas típicas, a imitación de los antiguos coros de marineros y campesinos, ataviados con trajes a la antigua usanza, actuaron ante el Jefe del Estado interpretando, provistos de aros, sables y espadas, danzas que recordaban usos remotos.

El Caudillo y acompañantes presenciaron el espectáculo complacidos y aplaudieron largamente a los intérpretes.

Continuación, el Caudillo repasó el puente y precedido por los grupos de danzas, que iban evolucionando ante él, cuyo director, en calidad de práctico de los puertos de Betanzos y Salas, pidió encarecidamente al Jefe del Estado se procediese al dragado para facilitar la navegación que en ellas se verificaría.

A las seis y media de la tarde, el Caudillo abandonó el puente de Peridri, siendo despedido por todas las altas jerarquías y vecindario con idénticas demostraciones de gratitud y adhesión por parte del pueblo,

que vitoreaba hasta enrojecer. Un equipo del NODO filmó diversos momentos de la inauguración del puente y del recibimiento ofrecido al Jefe del Estado.

ANIMACION EN LA CORUNA

De toda la provincia se reciben noticias dando cuenta de la gran satisfacción que ha producido la inauguración del ferrocarril de Santiago a La Coruña, y son unánimes los elogios al Caudillo y a su Gobierno por el interés por la región gallega, con el consiguiente beneficio para la economía nacional y mejoría de comunicaciones.

La capital coruñesa aparece engalanada y continúa llegando gente de toda la comarca, que dan un aspecto de la máxima animación a las calles.—Cifra.

Fallece el exembajador de la Argentina en Madrid, Estrada

Buenos Aires.—Ha fallecido Carlos Estrada, a los ochenta años de edad. En 1922 fué nombrado embajador en Madrid, en cuyo puesto y durante los cinco años que lo ocupó desarrolló una importante labor, entre la que destaca la adquisición de los cruceros "Cervantes" y "Juan de Garay", que fué uno de los pasos más importantes dados hasta entonces para afirmar las relaciones hispano-argentinas.

Había sido jubilado hace ya tiempo, pero no obstante presidió la comisión de agasajo para la misión comercial española presidida por don Eduardo Amós. Este fué su último acto de servicio al país.—Efe.

La guerra en el Pacífico

Se va a iniciar una gran campaña submarina japonesa

AUSTRALIA SE ENCUENTRA EN INMARENTE PELIGRO, DICE SU MINISTRO DEL AIRE

Melbourne.—Comunicado del Cuartel General aliado del S. O. del Pacífico: Milina.—Unos 75 u 80 bombarderos y cazas japoneses han atacado la bahía de Milna, produciendo incendios, que fueron rápidamente dominados, en dos buques y hundiendo a un tercero de pequeño tonelaje.

Los daños ocasionados en las instalaciones de tierra, son de poca importancia. En combate aéreo, y por la acción de la DCA, fueron derribados 30 aparatos adversarios, 22 de los cuales eran de bombardeo, incluyendo algunos de ataque en picado.

Nuestras pérdidas aéreas son escasas.—Efe.

SE VA A INICIAR UNA GRAN CAMPAÑA SUBMARINA JAPONESA

Tokio.—El incremento en gran pre-

porción de los submarinos japoneses ha sido anunciado por el almirante Nobumasa Suyetsugu, creador de la flota submarina japonesa.

Añadió que las actividades navales van a adquirir gran importancia, tanto en el Pacífico cuanto en el Indico.—Efe.

Melbourne.—El ministro del Aire, Drakeford, se ha referido a la grave situación militar en su discurso que pronunció en una reunión pública en el que dijo: Quiero advertiros de que Australia se encuentra en peligro, en un siniestro peligro. En las islas que se extienden bajo nuestro perimetro septentrional, ha surgido la amenaza de un inminente asalto con toda la ferocidad de que los nipones son capaces.—Efe.

El año V...
SOL...
LA...
Los de...
Discur...
Asun...
Barcelona...
mo señor...
de Asunto...
Consejo de...
"Excele...
ñores: S...
para salu...
y efusiva...
tado, del...
la Hispan...
que nos...
Nuncio d...
tugal, ese...
tamente...
culos que...
embajado...
rios y en...
tanto car...
nente an...
hasta aqu...
homenaje...
Nuevo M...
lebración...
llegada...
una vez...
lazos esp...
unieron...
Aquella...
hibió en...
funda fe...
contribuc...
llando ca...
pitalidad...
con alarc...
jas de s...
El Cau...
to se des...
tañña y...
ello una...
tendrá el...
te unida...
rra por d...
Los dis...
leírtamos...
Chile y l...
cuentas...
halagado...
prolijos...
y aun l...
discurso...
además...
Por eso...
que cuan...
segurame...
pañoles...
más lig...
sienten...
de su ra...
España...
y herois...
ción, ya...
vitalidad...
muy bie...
le: "Sor...
ideal hi...
pensar...
del fond...
brotó pu...
nancial..."
lo es ta...
ponde, g...
países, a...
jador ar...
"que su...
nacional...
ne com...
y maestr...
España...
glorias...
el ser y...
peridat...
La Est...
y dirige...
simo Fr...
savia vi...
Católico...
y llena...
construi...
mismos...
dos, am...
rantizar...
juvenil...
píritu r...